

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Среда, 9 декабря 1987 года

№ 196 (14698)

Выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

## Финиш года: как дела?

Завершить годовой план по перевозке народнохозяйственных грузов к 20 декабря. Такое обязательство взяли железнодорожники станции Мальчики.

И они уверены в успехе. Только в минувшие дни декабря отправлено сверх задания более 3 тысяч тонн грузов. Достигнуто это в основном за счет сокращения простоев вагонов под одной грузовой операцией на два часа против нормы. Кроме того, в каждый вагон загружается на полтонны больше, чем это предусмотрено планом.

Все промышленные предприятия своевременно обеспечиваются подвижным составом. Рационально используют его на Люберецком горно-обогатительном комбинате, заводе энергооборудования.

Оперативно работают и все подразделения нашей станции. Сейчас впереди идет смена дежурной по станции во главе с Л. В. Ковалевой. Отличаются составитель поездов В. Т. Климов, старший дежурный стрелочного поста А. К. Завражнова.

**К. ТИХОМИРОВ,**  
начальник станции Мальчики.

## Письмо Центрального Комитета КПСС

МЕХАНИЗАТОРАМ, РУКОВОДИТЕЛЯМ ХОЗРАСЧЕТНЫХ ПОДРЯДНЫХ КОЛЛЕКТИВОВ, СПЕЦИАЛИСТАМ И УЧЕНЫМ, ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ КОЛХОЗОВ, ДИРЕКТОРАМ СОВХОЗОВ, РАБОТНИКАМ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, ПОСТАВЛЯЮЩЕЙ СЕЛУ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ СРЕДСТВА, ВСЕМ ТРУДОВЫМ КОЛЛЕКТИВАМ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА

Дорогие товарищи!

Весь советский народ под руководством Коммунистической партии ведет огромную работу по перестройке экономики, всей жизни нашего общества. В центре практической работы партии поставлен человек с его интересами и потребностями. Среди многих вопросов по решению социальных проблем на первый план выдвинута задача — в два-три года значительно улучшить обеспечение советских людей продовольствием.

В результате самоотверженного труда тружеников агропромышленного комплекса валовая продукция сельского хозяйства за два последних года по сравнению со среднегодовым уровнем прошлой пятилетки увеличилась почти на 10 процентов.

Положительные сдвиги наметились в базовой отрасли сельского хозяйства — земледелии. Целенаправленная работа по освоению научно обоснованных систем земледелия, интенсивных технологий возделывания сельскохозяйственных культур, прогрессивных форм организации и оплаты труда позволила обеспечить наращивание производства растениеводческой продукции. Среднегодовой валовой сбор зерна за этот период превысил 210 млн. тонн, или почти на уровень одиннадцатой пятилетки составил 17 процентов. Возросло производство сахарной свеклы, подсолнечника и других культур. Заметные качественные изменения происходят в кормопроизводстве.

Достигнутое за последнее время свидетельствует о том, что перестройка в земледелии набирает ход. В то же время, объективно оценивая положение дел, нельзя не видеть, что это только начало. Валовые сборы ряда важных культур, особенно зерна, а также картофеля, овощей и фруктов, не обеспечивают потребности страны и существенно отстают от заданий Продовольственной программы.

В настоящее время созданы реальные возможности увеличить темпы роста производства продуктов земледелия.

Переломным в этом отношении должен стать 1988 год, который имеет определяющее значение для выполнения пятилетнего плана в целом.

Государственным планом на этот год перед земледельцами страны поставлены большие задачи. Валовой сбор зерна в целом по стране предусматривается увеличить по сравнению с достигнутым среднегодовым уровнем в одиннадцатой пятилетке на 30 процентов. Производство масличных культур должно возрасти на 34 процента, сахарной свеклы — на 21, хлопка-волокна — на 4, льнопродукции — на 19, грубых и сочных кормов — на 16 процентов. Высокие рубежи предстоит взять по картофелю, овощам, плодам и другим культурам. Как бы ни сложились условия, необходимо не только выполнить планы, но и значительно их перевыполнить с тем, чтобы в максимальной степени восполнить недобор продукции, допущенный в 1986—1987 годах.

Задача эта, бесспорно, сложная, но она выполнима. На нынешнем этапе развития экономики страны созданы все объективные условия для того, чтобы произошел своего рода рывок в наращивании производства продуктов земледелия. Опыт последних двух лет убедительно показал, что в тех колхозах и совхозах, где сумели в полной мере воспользоваться этими условиями, где, взяв на вооружение коллективный подряд и хозрасчет, правильно использовали средства интенсификации, урожайность зерновых и других культур резко поднялась.

Благодаря настойчивой работе по улучшению плодородия почв, освоению интенсивных технологий, росту мастерства кадров достигнуто значительное повышение урожайности зерновых культур

в хозяйствах Белоруссии, Черкасской, Тернопольской, Закарпатской и Киевской областях.

Многие колхозы и совхозы вышли на принципиально новый технологический уровень, стали получать с гектара по 70—80 центнеров пшеницы, 80—90 центнеров риса, свыше 100 центнеров кукурузы, 25—30 центнеров подсолнечника, более 500 центнеров сахарной свеклы и овощей, 300—400 центнеров картофеля.

Вместе с тем обращает на себя внимание тот факт, что рядом с хозяйствами, получающими высокие урожаи, имеется немало колхозов и совхозов, которые в равных условиях собирают продукции значительно меньше.

Как показывает анализ, низкие урожаи во многих хозяйствах обусловлены главным образом грубейшими нарушениями технологической дисциплины, медленным освоением систем земледелия, отсталым семеноводством, беспорядочностью в использовании удобрений, средств защиты растений, техники и других ресурсов, несоблюдением сроков проведения полевых работ.

Эти недостатки вполне возможно преодолеть, если по-настоящему раскрыть и активизировать человеческий фактор, его творческий потенциал, создать в трудовых коллективах такой морально-психологический климат, такие экономические условия, чтобы каждый труженик чувствовал себя подлинным хозяином на земле. Как показала практика последних лет, обеспечить это позволяют хозрасчет и оплата труда от валового дохода, коллективный, семейный и арендный подряды. Если в каждом колхозе и совхозе к внедрению прогрессивных форм организации и оплаты труда, передовой технологии руководители и специалисты подойдут не формально, а по-деловому, то результаты не заставят себя ждать, и мы сможем отстоящие хозяйства по урожайности подтянуть до уровня передо-

вых. Это огромный резерв для наращивания производства продуктов земледелия.

В целях достижения намеченных рубежей надо в каждом колхозе и совхозе с учетом итогов работы, накопленного опыта и допущенных ошибок разработать и осуществить комплекс действий организационных, экономических, технологических и других мер, которые гарантированно обеспечат получение максимального урожая на каждом поле, значительное увеличение производства всех видов продукции растениеводства.

При этом следует учитывать и складывающиеся условия года. Они имеют свои особенности и трудности. Возросший объем весенней пахотки, поздние сроки подъема зяби в условиях сильного переувлажнения и переуплотнения почвы могут привести к росту засоренности полей, значительно повышают напряженность в проведении весенних полевых работ и требуют корректировки технологии с тем, чтобы не допустить недобор урожая.

На первом месте должна быть забота об увеличении производства зерна — основы продовольственного фонда страны. Зерновая проблема сейчас имеет не только социально-экономическое, но и политическое значение. До сих пор приходится закупать небольшое количество зерна за рубежом. Решение зерновой проблемы, его рационального использования должно постоянно находиться в центре внимания каждой партийной организации, каждого колхоза, совхоза, каждого земледельца.

Следует полнее использовать большие возможности кукурузы, которые недооцениваются даже в традиционных районах ее возделывания. В этих целях широко внедрять новые технологии, обеспечивающие значительный рост урожайности при меньшем расходе пестицидов, обеспечить точное выполнение каждой техно-

логической операции, начиная с подготовки семян и кончая уборкой и закладкой на хранение.

Важнейшей задачей работников агропромышленного комплекса является интенсификация кормопроизводства. Необходимо добиться продуктивности природных кормовых угодий, значительно улучшить сохранность и повысить качество кормов, ускорить решение проблемы кормового белка. При этом обратить внимание на улучшение возделывания кукурузы на силос по зерновой технологии, зернобобовых культур, рапса, сои, многолетних трав, кормовых корнеплодов.

Для создания надежных предпосылок получения высокого урожая в третьем году пятилетки весьма важно всесторонне и своевременно подготовиться к весеннему севу, провести его организованно в лучшие агротехнические сроки, на высоком технологическом уровне. Прежде всего следует позаботиться о своевременной подготовке семян. Серьезную тревогу вызывает тот факт, что многие хозяйства Черноземной зоны, Урала, Сибири и Казахстана не обеспечены полностью семенами. Значительное их количество имеет пониженную всхожесть. Должна быть обеспечена четкая работа зерноочистительно-сушильных комплексов с тем, чтобы быстрее завершить очистку и сушку семян, доведение их до посевных кондиций.

Успех весеннего сева во многом будет зависеть от своевременной и надежной подготовки техники. Задача состоит в том, чтобы в каждом хозяйстве создать стабильные бригады и звенья, максимально загрузить мощности мастерских, внедрить прогрессивные методы и технологии восстановления машин. Следует организовать дело так, чтобы посевные и почвообрабатывающие машины были полностью готовы к работе не позднее

[Окончание на 2-й стр.]

### ● Люберецкие тысячи — в подмосковные миллионы

#### ПУДОВЫЕ НАДОИ

Заполняя журнал учета молока, начальник Токаревского комплекса Вера Анисимовна Кулешова с удовлетворением отмечает: суточные надои от фуражной коровы в декабре превышают 16 килограммов, они на килограмм больше, чем в прошлом году.

Нет, это не случайный взлет, не случайная удача. Откликнувшись на призыв животноводов совхоза «Подхоженский», токаревыцы настойчивым трудом обеспечивают солидную прибавку продукции. Это подтверждают результаты работы за одиннадцать месяцев. Молока продано 4092 тонны. По сравнению с одиннадцатую месяцами прошлого года на 51 тонну больше. Рост обеспечен не за счет поголовья, его численность даже снизилась, а за счет более высокой продуктивности и лучшего качества молока. Надой от фуражной коровы вырос на 212 килограммов и составил 5538 килограммов. Удельный вес жира в молоке поднялся с 3,59 процента в прошлом году до 3,63 в нынешнем.

Начальник комплекса В. А. Кулешова считает, что успех достигнут усилиями всего коллектива. Наряду с операторами машинного доения его обеспечивали механизаторы по доставке кормов, фуражиры, рабочие скотных дворов, зоотехники, ветврачи.

На снимке: ветеран коллектива фуражир Виктор Николаевич Есехин.

Фото Л. ЛАМБИНА.



# Письмо Центрального Комитета КПСС

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

нее 1 февраля. Особое внимание надо обратить на качество ремонта, тщательность регулировки и технологической настройки. Приемку каждой машины должны провести специальные комиссии с участием тех, кто будет работать на сельскохозяйственных машинах и в поле.

Партийные организации, руководители и специалисты агропромышленного комплекса колхозов и совхозов должны сделать необходимые выводы из уроков уборки урожая 1987 года. Нельзя допустить повторения ошибок, когда из-за плохой и несвоевременной подготовки техники в отдельных регионах страны уборка сильно затянулась, что привело к значительным потерям урожая. Крайне важно пополнить парк уборочных машин, принять меры по укреплению токового и очистительно-сушильного хозяйства, увеличению емкостей для хранения и подработки продукции. Завершить ремонт всей уборочной техники к 1 апреля.

Коренной перелом должен быть обеспечен в использовании каждого гектара мелиорированного гектара. Для этого надо повысить ответственность мелиораторов, колхозников, рабочих совхозов всех трудовых коллективов за получение как минимум проектной урожайности. Провести своевременную и качественную подго-

товку орошаемых и осушенных земель, ремонт мелиоративных систем и поливной техники. Словом, сделать все то, что в конечном счете обеспечит высокую отдачу этих угодий.

Крайне важно совместно организованно осуществлять зимние агромероприятия, накопить к севу достаточное количество влаги в почве, удобрений, пестицидов, горюче-смазочных материалов, обеспечить тщательный контроль за состоянием и уходом за озимыми.

Магистральный путь повышения урожайности всех культур — это повсеместное освоение интенсивных технологий, их площади в 1988 году расширяются до 50 млн. гектаров, в том числе зерновых — до 39 млн. гектаров. Именно здесь должны быть сконцентрированы техника, удобрения, другие материальные средства, усилено внимание, с тем чтобы получить максимальную отдачу.

С широким привлечением ученых, специалистов и передовиков, освоивших тонкости этих технологий, необходимо разработать применительно к каждому полю с учетом складывающейся обстановки и биологии растений технологические карты, рабочие планы, обеспечить строжайшее соблюдение технологической дисциплины на всех этапах возделывания сельскохозяйственных

культур. Надо помнить, что в этом деле нет мелочей и упущенности недопустимы. Даже небольшие отступления от технологии снижают урожайность. Важно широко пойти на внедрение астраханской, гребневой технологии возделывания овощных культур, кукурузы и сахарной свеклы и других пропашных, которые позволяют значительно поднять урожай и сократить расход гербицидов, облегчить работу механизаторов.

В новых условиях хозяйствования необходимо в корне перестроить научное обеспечение. За счет организации базовых хозяйств, производственных и научно-производственных систем на основе хозрасчетных взаимоотношений добиться массового освоения опыта передовых хозяйств и достижений науки, теснее объединить усилия ученых и специалистов, науки и производства в решении этой важнейшей задачи.

Выполнение поставленных задач в первую очередь зависит от человека, уровня его профессиональных и экономических знаний, культуры, восприимчивости к новому, передовому. В этом плане должны быть организованы переподготовка и обучение всех земледельцев в зимний период. Надо устранить форма-

лизм, перейти к практическому обучению методом показа, овладению приемами регулировки и правилами проведения каждого технологического процесса и операции. Должна стать обязательной практическая аттестация специалистов и руководителей.

В нынешних условиях значительно возрастают роль и ответственность специалистов в хозяйствах. Они должны непосредственно работать в хозрасчетном звене, бригаде, трудовом коллективе и полностью отвечать за конечные результаты, стать подлинными организаторами освоения и дальнейшего совершенствования технологических систем.

Главное — в каждом колхозе и совхозе в полную меру мобилизовать людей, добиться бережливого и рационального использования всех средств производства, добросовестного отношения к земле — нашему национальному богатству. Необходимо шире внедрять экономические методы управления, внутрихозяйственный расчет, чековую форму контроля затрат, коллективный, семейный, арендный подходы, оплату труда от валового дохода. Решение таких сложных задач, поставленных перед земледельцами, требует, чтобы нигде не было обезлички, чтобы на каждом ра-

бочем месте был настоящий хозяин, чество и совестью отвечающий за использование всех имеющихся ресурсов.

Большая роль в общей борьбе за урожай принадлежит славному рабочему классу, нашей социалистической индустрии. ЦК КПСС обращается к коллективам промышленных предприятий, выполняющих заказы села с призывом — своевременно поставить машины, запасные части, нефтепродукты, минеральные удобрения и другие материально-технические средства, значительно повысить их качество.

Центральный Комитет КПСС выражает уверенность в том, что механизаторы, руководители хозрасчетных подрядных коллективов, специалисты и руководители колхозов, совхозов и других предприятий агропромышленного комплекса, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, трудовые коллективы приложат все силы для повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур и наращивания производства зерна, кормов и других продуктов земледелия, встретят XIX Всесоюзную партийную конференцию высокими результатами в увеличении производственных ресурсов.

Центральный Комитет КПСС.

## ● Отчеты в парторганизациях

### От слов к делу

СОБРАНИЕ с обсуждением отчета парткома по руководству перестройкой прошло у нас бурно. Не надо было подталкивать выступающих в прениях. Откровенно высказывались коммунисты. Были и критика, и предложения по улучшению деятельности нашего комитета.

Так, за работу с молодежью в парткоме отвечает В. Ф. Свиридов. Однако в течение года ни разу не был на заседаниях комитета ВЛКСМ, ослабил внимание к партийному поручению.

Создана комсомольско-молодежная творческая группа, которая взяла шефство над выпуском товаров народного потребления. Ребята изготовили образец, который будет запущен в производство. Чтобы процесс этот ускорила, необходимо вмешательство парткома.

На собрании говорили и о проблеме лучшего использования оборудования, о повышении партийной ответственности за этот участок главного инженера В. С. Захарова и главного технолога А. А. Чаусова. На заводе установлены два импортных термoplastавтомата, каж-

дый из которых стоит более 34 тысяч рублей. Они загружены не полностью. Нам нельзя мириться с этим фактом.

Мастер транспортного цеха, заместитель председателя совета ветеранов А. Я. Коняшкин попросил помочь в выделении для совета ночного помещения. Условия для этого есть. А комната, которая имела на 4-м этаже, для старых людей труднодоступна.

Начальник лаборатории НОТ А. М. Гусева остановилась на отчетах коммунистов. Их явно не хватало.

Мне, как секретарю парткома, высказано такое замечание: недостаточно требовательно относился к членам комитета, много брал на себя вместо того, чтобы поручить другому.

Главное сейчас — слова превратить в дело. На новом этапе перестройки, связанном с экономической реформой, роль заводской первичной парторганизации, ее парткома должна повыситься.

**В. ГЛАДКОВ,**  
секретарь парткома завода  
торгового машиностроения.

## Подводят станки или...

РАБОТАЮ арматурщиком на комбинате треста «Мосстрой» № 24, делаю заготовки арматурной стали, которая идет на сварку сеток каркасов для строительных объектов. Дело сложное. Досадно, что у нас бывают частые простои из-за того, что устаревшее оборудование выходит из строя. Его надо обновлять.

А то что получается? Мы за смену могли бы выдать продукции гораздо больше, и не в состоянии. Станки нас подво-

дят. Но кто-то же виноват в этих производственных трудностях?

Мы, коммунисты, не можем стоять в стороне. Думается, партийному бюро во главе с В. И. Степановой надо принципиальнее подходить к заслушиванию отчетов руководителей, ведущих специалистов, в том числе директора и главного инженера. Это поднимет ответственность.

**В. АКУЛОВ,**  
рабочий комбината

## НА УЛИЦЕ РАЗИНА

Люберецкий академический хор выступал на разных концертных площадках — от цехового красного уголка завода имени Ухтомского до большой сцены Кремлевского Дворца съездов.

На этот раз люберчан попросили спеть в колокольне бывшей Знаменской церкви, что в центре Москвы. Под высокими сводами звучала старинная русская музыка народными песнями.

**Р. ФАТЮЩЕНКО.**



Напряженная работа у сотрудников Лыткариноского отдела внутренних дел. Много делаются они для укрепления общественного порядка, предупреждения правонарушений. Выявление преступников, борьба с самогонарованием, усмирением хулиганов — не перечислить всех забот работников милиции. Важная фигура в милиции — участковый инспектор. Именно он больше всего общается с населением,

## ПО ПЕРВОМУ ЗОВУ

приходит к людям по первому зову. Но есть у милиции и актив помощников — народных дружинников, которые обеспечивают патрулирование по улицам, охраняют покой граждан.

В содружестве с дружинниками действует и участковый

инспектор Игорь Юрьевич Зайцев. В этот раз на дежурство вышла группа дежурных Лыткариноского завода оптического стекла. Игорь Юрьевич определил маршрут их действия, поставил задачу на период дежурства. Дружинники здесь стали надежной опорой сотрудников милиции. На снимке: перед выходом на дежурство. Инструктаж проводит И. Ю. Зайцев.

Фото Г. ДИАКОНОВА.

## ● На темы морали

### СТОИТ ЗАДУМАТЬСЯ

В малаховской школе № 46 много лет действует лекторий для родителей. Раз в месяц собирает он более 100 человек. Недавно состоялась беседа народного судьи А. А. Дзигана на тему «Правовые нарушения подростков и ответственность родителей». Проблема эта не могла оставить равнодушным никого.

Красной нитью в лекции проходила мысль, что с ранних лет у детей должна воспитываться советская мораль. Слова, сказанные родителями, учителями, окружающими людьми, должны быть подкреплены делами, иначе дети не поверят нам.

Взять хотя бы работу о ветеранах войны и труда. В школе стараются привить детям уважи-

тельное к ним отношение. А в жизни случается и такое... Школьникам, пришедшим в военный стол поселка узнать фамилии одиноких людей, нуждающихся в помощи, молодая работница сказала: «Теперь списки надо составлять заново, в тех, что составлялись в 40-летие Победы, произошли изменения». А далее последовали некорректные, неуважительные по отношению к умершим фронтовикам слова. Ребята вернулись в школу возмущенные. Никогда не ожидали такого. Родители не осуждали такого учреждения.

**В. КОНКИНА,**  
член Люберецкого городского  
совета женщин.

## ● Газета выступила. Что сделано?

### «ЦЕНА УХАБА»

В статье под таким заголовком («Люберецкая правда», 28 октября) анализировалось состояние дорог в Люберецах, за ремонт которых несет ответственность Люберецкий участок Раменского ДРСУ во главе с его начальником А. Г. Риговичем.

Как сообщил начальник Раменского дорожного ремонтно-строительного управления М. В. Валов, факты, указанные в статье, подтвердились. Вопрос о работе Люберецкого участка обсужден в коллективе ДРСУ. За допущенные ошибки в работе А. Г. Ригович освобожден от занимаемой должности. Новому руководству дано указание в кратчайшие сроки поправить положение дел.

К ВЕЧЕРУ потянул северный ветерок, пахнуло осенним холодом и здесь, в Таврической степи, Федор Баранов, командир красноармейской роты, отдыхая на крыльце хаты, плотнее запахнул наброшенную на плечи шинель. Представились в мыслях родные места, и щемящая грусть задала в душу. Увиделась, будто наяву, вершина холма, с которого, как на ладони, видны крыши деревенских изб. Прячутся они в купах уже сбросивших листву ветел и берез, словно стыдятся наготы. На все четыре стороны заплатами разбросаны клочки поля с островками рощиц. Каменным утесом, неприступным и надменным, возвышается над округой монастырь. Мимо стен его бесстрастно несет под ледовым покровом воду Москва-река.

«Как там мои в Алексеевке? Управилась с урожаем? Хватит ли до нов?» — тревожился он. — Хоть и пишет Ольга, что до татоя полный, но, видать, лишней раз волновать не хоча. Быстрей бы с Врангелем разделаться, да домой, к земле. Руки истосковались. День и ночь бы пахал, сеял, косил!»

Он прикинул, что на фронте без малого три года. Тогда, в 16-м, думал, навсегда распрощался с окопной сыростью, впамяти. Не увидит людской крови, не услышит чмоканья пуль. Мировая война безжалостно церемальвала пушечное мясо, косила не щади. Уже из крестьянского сословия, кого помысленнее, пограмотнее приходилось брать в школы прапорщиков.

Федор с усмешкой припомнил, как лихо маршировали они под песню «За царя и Русь родную разгромим любую рать врагов», как за усердие в постижении воинских наук наградили его, новонспеченного прапорщика, кожаным саквояжем. Потом фронт. Повел в атаку взвод. До первых колов германских колючих заграждений не добежал. Ахнуло, разорвалось

перед глазами жгучее огненное полотно, швырнуло в беспамьяство. «За веру, царя и отечество» — уже как обман воспринимал Федор в госпитале слова, которыми напутствовал в бой «солдатушек-ребятушек» усатый ротмистр, батальонный командир.

Правда жизни постепенно проникала в сознание. Лежал рядом такой же «прапор». Числился мещанином, а был из рабочих. Со сквозным ранением в грудь, с

заперли в Крыму черного барона Врангеля. Ясно, крышка ему! Не усидеть за Перекопом. Хоть и большая разруха в республике, но Советская власть трехлетним существованием доказала свою неодолимость. «Верную дорогу я выбрал», — подумал Федор.

— Товарищ комроты! — прервал мысли запыхавшийся посыльный. — В штаб требуют!

Командир полка размашисто шагнул по хате, бро-

ки пестрого воинства известны. Не кинется оно на прорыв, там где красные насыдут.

Перед рассветом вспорол тишину гранаты и частая винтовочная пальба. Тревожно заржали испуганные кони. Всплески огня выхватывали из тьмы мятущиеся тени. Два крыла красноармейской цепи, перерезав шлях, неудержимо сближались, стягивая кольцо. Баранов, сжимая в руке наган, вел бойцов, и будто кожей ощущал в волнении близость удачи. Вот она! Все, как задумали. Убегали вдаль вспышки беспорядочных выстрелов, а впереди навстречу им над балкой наперебой заговорили пулеметы. С полсотни всадников в шлемах-богатырях с шашками наголо галопом понеслись в том направлении довершать бой.

И после него, когда рассветло, хлопот хватало. Собирали оружие, ловили коней, потерявших седоков, и их самих, жалких, напуганных.

— Куда пленных? — спросил Баранова прискакавший молодой кавалерист. — А коней?

Комроты подумал: попади он в лапы бандитов, легкой смерти не было бы, издевались бы и мучали. Но у Красной Армии закон иной. К тому же в банде большинство темных и обманутых. И он распорядился:

— В уезд, в ЧК. Там разберутся, кого и куда. Коней, какие к строю не подходят, по дворам надо раздать.

К полудню отряд покидал Марьяновку. Выходили к плетням сельчане, робко, но искренне просили остаться. Гостило было некогда. Ждал полк, ушедший к Перекопу. За ним Федору виделось возвращение домой. Только не скоро дорога туда открылась. И в Крыму пришлось повоевать, и на Украине опять погонять банды. Только командовал Ф. В. Баранов уже батальоном.

Валентин ЧУЛКОВ.

(Продолжение следует).

## ● Конкурс «Защитники Отечества»

# ПОМНИТ ЗЕМЛЯ

«георгием» и ясным пониманием происходящего. На месяц, на год вперед видел. Рассказывал Федору, доверившись, кто такие большевики, чего они добиваются. Уверовал крестьянский сын Федор Баранов: вот она, подлинная справедливость, за нее не жалко и жизнь положить.

Комиссовали прапорщика Баранова, как к службе военной непригодного. Но революции он пригодились. В родной Алексеевке недолго пробыл. Гранул грозный 18-й год. Создавалась Красная Армия. Не до своих болей по ночам, когда республику душат со всех сторон. Сердце кровью обливается от известий. «Разгромим всех врагов, тогда допашем, доживем. По-человечески».

Южный фронт, куда попал Баранов, отступал, оборонялся, неся вперед, двигал во фланги, громил красновцев, денкинцев, неглюровцев, нечисть разных мастей. Линия его показалась бы кому-то ломаной, изменчивой. Но не Федору Баранову, красному командиру, который четко видел в ней прямое и твердое направление — неспасаемую республику за полную победу Республики Советов. Вот теперь

сал слова отрывисто, как рубил:

— В Марьяновке банда. Сотня сабель. Разгромить начисто!

Смягчаясь, добавил:

— Не рассеять, а уничтожить. Даю тебе, Федор Васильевич, полэскадрон Нечипаса, два «максима» впридачу. Больше не могу.

Яснее ясного. Полк снимался следом за частями, шедшими штурмовать Турецкий вал. Нельзя в тылу, в семи верстах от железной дороги, оставлять подвижного коварного врага. Не божа коровка — крыса за пазухой. А политический момент? Украинское крестьянство должно убедиться, что Советская власть не только землю дала. Она пришла всерьез и навсегда. Она способна защитить труд и людскую покой.

С Миколой Нечипасом, лихим конником, долго не спорили. Федор согласился: да, окружить село надо. Но оставить банде проход через балку. Побегит, втянется туда, там ее и прихлопнуть. Там, стало быть, место засаде с двумя пулеметами. А бой в селе много головешек от хат оставит. Потому хорошо бы сперва пугнуть банду, панику устроить. Повад-

## ● Спорт

### ОКАЗАЛИСЬ НА ВЫСОТЕ

В Подольске состоялись финальные соревнования по классической борьбе Московского областного совета Добровольного физкультурно-спортивного общества профсоюзов среди юношей до 16 лет. Здесь успешно выступили люберецкие чемпионы в своих весовых категориях стали Сергей Поперечный (45 кг), Михаил Серегин (56), Дмитрий Краханенков (64), и Вадим Галкин. На вторую ступеньку пьедестала почета поднялись Андрей Долгов (48), Николай Мусатов (52) и Виталий Барков (60 кг), а третью заняли Валерий Папин, Дмитрий Филаткин, Дмитрий Гребенкин и Александр Носов. Специальными призами за лучшую технику и за волю к победе награждены, соответственно, С. Поперечный и В. Галкин. Трудно пришлось Мише Серегину. Он получил травму, но провел удачно все схватки.

Итак, четыре чемпиона, которых воспитал тренер Люберецкой ДЮСШ А. Ю. Мамаев, добились права участвовать в первенстве Российского совета ДФСО профсоюзов и во вторых всеобщих юношеских играх.

Г. УТИН,  
наш нашт. корр.

## Из редакционной

### почты

### В Малаховке капает...

У нас в Малаховке на Южной улице, около дома № 18, еле-еле работает водозаборная колонка. Вода течет тонкой струйкой, как из самоварного крана, а то просто лишь капает. Раз шесть обращались мы в водоканализационную службу, и все без толку.

Т. АУРЕС.

## В Кирилловке хлещет

А у нас в деревне Кирилловке возле дома № 33 второй месяц из неисправной колонки круглые сутки без перерыва хлещет вода. По деревне прямо вторая Пехорка течет, а сейчас уже и замерзает, доставляя всем нам массу неприятностей. Неоднократно обращались мы к диспетчеру водоканализационной службы, но они мер никаких не принимают. И это, к тому же, при дефиците воды! Томиллинский поссовет в этом деле нам тоже не помогает.

ПИЧУГИНА,  
председатель уличного комитета,  
ФИЛИПОВА, член уличкома.



На торговых площадках в Люберцах, за прилавками нередко можно видеть работников ресторана «Подмосковный» (сейчас на ремонте). Одна из них — комсомолка Оля Андреева. За

культурное обслуживание покупателей, добросовестную работу дирекция объявила ей благодарность.

Фото Д. ЛАМБИНА.

## ● Механизм хозяйствования: трудовые ресурсы

# ТЕКУЧЕСТЬ ПРИ ДЕФИЦИТЕ

Комплексная система управления трудовыми ресурсами рассматривалась на прошедшем недавно семинаре. В нем приняли участие заместители директоров промышленных предприятий по экономике, начальники отделов кадров, отделов по труду и зарплате.

Обсуждался опыт работы заводов и фабрик Чеховского и Волоколамского районов по внедрению новой системы. Основная цель ее — достижение сбалансированности между рабочими местами и трудовыми ресурсами за счет внутрирайонных источников. Это в конечном итоге должно привести к ликвидации дефицита кадров. Как известно, сейчас на наших предприятиях не хватает около двух тысяч рабочих. Поэтому новая система должна помочь в решении кадровой проблемы.

Передовым опытом по рациональному использованию трудовых ресурсов поделился директор ТЭЦ-22 О. В. Бритвин. На предприятии сокращено 99 человек, и все они быстро получили новую работу.

Заведующая бюро по трудоустройству Г. В. Хохолькова проанализировала состояние трудовых ресурсов в нашем районе. В частности, лучше по сравнению с прошлыми годами налажен учет трудоспособного населения. Заметно оживилась и борьба с тунеядцами. Бюро осуществляет, например, тесные деловые контакты с милицией и паспортными столами. Таким образом, новые ростки по регулированию трудовых ресурсов появляются. Но еще рано говорить о заметных результатах. Не соблюдают единый порядок трудоустройства на заводе строительных конструкций и деталей, во ВНИИСТРОМе, на Панковском ремонтно-механическом заводе, Малаховском пищекомбинате, комбинате производственных предприятий Главнефтегазпромстроя, в совхозе «Белая Дача», ОПХ «Коренево», промторге и во всех строительных организациях. Здесь большая текучесть кадров и в то же время постоянная потребность в них.

Обеспечение пенсионеров и инвалидов, которые имеют возможность работать, выразила заведующая Люберецким горсоветом А. Д. Шалимова. Более 13 тысяч человек, относящихся к такой категории населения, ежедневно уезжает за пределы нашего района, чтобы заниматься общественно полезным трудом. А на местных предприятиях, за исключением Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций и швейного объединения «Спецодежда», не создаются необходимые условия для трудоспособных пенсионеров и инвалидов. Нет специальных цехов и участков, где они могли плодотворно трудиться хотя бы неполный день или в течение укороченной рабочей недели.

Инспектор по труду Люберецкого горно Ф. Ф. Зевакин указал на несоответствие теоретической и практической подготовки в тресте «Особстрой» № 2. В школах обучают только трем профессиям, а на производстве можно освоить до сорока.

Начальник финансового управления В. Д. Третьяков рассказал об индивидуальной трудовой деятельности, о создании кооперативов.

На семинаре выступил также инструктор МК КПСС В. Б. Крымов. В нем приняли участие второй секретарь Люберецкого ГК КПСС В. М. Саликов, заместитель председателя исполкома Люберецкого горсовета А. И. Нелюбина.

В. ПОЛЯКОВ,

Дмитрий МУРЗИН

## НЕ ПОВТОРИ ЕГО СУДЬБУ

(Продолжение. Начало в № 194).

КАК В ЗЫБКОМ тумане, вижу: открывается дверь и возникает Каланча, учитель литературы. Мы его недолюбливали. Строгий. Рассказывал здорово, а требовал еще больше. Единственный из учителей, который однажды вывел троим пацанам двойки за год. Пришлось беднякам читать Гоголя и Тургенева летом, потом в августе сдавать зачет.

Но откуда он узнал? Ах, да — эта наябедничала.

Со стен отрешенно смотрят портреты классиков. Кажется, один из тостов Сашка, героически одолевший всего несколько художественных книг, предложил за них, наших мучителей.

Учитель тоже глядит на нас. И мы на него. Нам теперь наплевать, что он о нас думает.

Но дальше случилось то, чего не должно было случиться.

Учитель подходит к нам. Смотрит на стол... И только сейчас замечает под бутылками и хлебными огрызками портрет Толстого.

Лицо Каланчи вспыхнуло и покрылось розовыми пятнами. Глаза бешеные-бешеные.

Ну, больно же! Пощечины хлопают, как выстрелы из мелкашки. От его тяжелой руки звенит в ушах, перед глазами плывут красные кружочки.

Кажется, Лешка, самый здоровый и горячий среди нас, первым взмахивает кулаком.

Учитель один, а нас пятеро. Кровь, как всегда бывает в пьяной драке, ударяет в голову. Мы, мешая друг другу, молотим фигуру в черном костюме. Сваливаем на пол. Пинаем ногами.

Он долго потом болел, учитель. На суд привозили из больницы. Я не смотрел в его сторону.

Зачем я это вспоминаю? Ведь все прошло, забылось.

16 апреля. Давно не доставал дневник. Дни мои катятся, огромная, как вагонетки на стыках на кирпичном заводике, который мы готовили к летнему сезону. И похожи деньки друг на друга, как длинные гладкие рельсы.

Раньше, до зноя, я катил по своим рельсам-дням, упиваясь собственной лихостью. Сейчас еле тащусь.

Так и живу. Днем на заводе. В паре с кем-нибудь из ребят ремонтирую станки. Занято копаться в электросхемах. Переберешь добитый до ручки станок, включишь его — все вертится, крутится, как надо. И чувствуешь себя человеком. На днях забавный случай вышел. Отремонтировали мы строгальный станок. Гоняем на холостом режиме. Вдруг хлоп — и дым из электрошкафа. Станочник зубы скалит.

Открываем шкаф. Эдиссоны! Куда наши глаза смотрели. Маломощные тепловые релюшки поставили.

Поменяли. Потом раза три подходили к токарю, с ехидцей интересовались, как станок работает. «Отвяжитесь, — кричит, — с вами и пошутить нельзя!»

А вот вечером некуда себя деть. Кино да улица. Трое из наших тоже освободились. Ходим по старой привычке вместе. Перехватишь бормотухи, бражки — все веселей.

Короли в городке теперь другие. Молодые, задиристые. Но нас уважают. Первыми приветствуют. Приглашают иногда на выпивку.

Девочки сторонятся. Для них мы оттуда, запачканные... Тут с танцев одну провожал. Шли, молчали больше. Поговорить не о чем. А с виду девчонка ничего.

Два последних выходных напивался в усмерть. Мать ревела, как белуга.

Первый раз «наелся» на именинах у друга. Мама его здорово придумала. Чтобы расходов, значит, меньше было, приготовила невиданной силы коктейль из перебродившей браги, водки и бормотухи. По мозгам ударило, закрутило... Затем по очереди отключались, пили и снова отрубались.

Три дня отходил. В понедельник даже не мог работать. Хорошо, что пилораму ремонтировали — она за территорией завода. Мой напарник чинил, а я белого света не видел.

И почти без передышки — вторая пьянка. Началась она с того, что доходяжки из нашего электроцеха раздобыли ведро политуры.

Я свой стакан не допил. Чтобы пить политуру с доходягами, нужна большая привычка. Тошнит с нее. Скинулись с ребятами на бормотуху.

Что же делать? Мать ревет и ревет. Не могу видеть ее слез. Может, хоть на месяц пьянку бросить? Пусть успокоится.

А ребята? Они будут пить, а я смотреть? Смешно. Тогда надо запереться дома и никуда не выходить.

24 апреля. Я в школе до десятого класса много читал. Помню, у Конан Дойла в «Затерянном мире» один из героев говорит, что каждый человек творец своей судьбы.

Я бы сказал, битый и опытный, по-другому. Каждый в конце концов находит то, что ищет.

Неожиданная встреча ждала меня там, где я не был много лет и куда мог вообще никогда не прийти, если бы не первое в жизни мужское решение.

В прошлую субботу я собрался в библиотеку. С нее решил начать свой месячник трезвой жизни. Ходил меж полок и вспоминал, с какой жадностью брал когда-то в руки зачитанные книжки Жюль Верна, Беляева, Марка Твена. Неужели так было?

Мы столкнулись с ним чуть ли не в лоб в лоб. — Коля? — неуверенно спросил он.

— Вроде бы, — ответил я.

— А я Витя, — улыбнулся он. — Не узнал? В футбол гоняли, крепости из снега строили...

Я вспомнил.



Хоровод.

Фото В. Дронова.

### Светофор

## УДОВОЛЬСТВИЕ С АВАРИЕЙ

За одиннадцать месяцев в районе зарегистрировано 32 дорожно-транспортных происшествия с участием детей. Трое ребят погибли, 36 получили ранения. В числе пострадавших 21 пешеход, 5 велосипедистов и 13 пассажиров.

Кто виноват? На этот вопрос можно ответить по результатам расследования несчастных случаев. Виноваты в трагедиях родители, порой любвеобильные бабушки и дедушки. Вот только два факта. 27 сентября после полудня на улице Инициативной пятилетняя Катя Устинова выбежала на дорогу, и водитель автомашины «Волга» был бессилен что-либо сделать. Произошел наезд на ребенка, который с тяжелыми травмами доставлен в больницу. 25 октября в такое же время, но в Лыткарине, ученица второго класса школы № 7 Марина Веселова попала под проезжающую машину. В обоих случаях рядом с девочками находились родители, выпустившие детей из-под контроля.

И подобных случаев довольно много, как и таких, когда детям

разрешают то, что запрещено правилами дорожного движения. Кстати, в правилах четко и ясно сказано, что выезжать на дорогу на велосипедах разрешается детям лишь по достижении 14 лет, управлять мопедом или мотоциклом — с 16 лет, автомашиной — с 18 лет. Однако мамы и папы, дедушки и бабушки спешат с покупкой дорогих подарков детям и внукам, не задумываясь над последствиями. Подарки оборачиваются бедой.

28 августа вечером катался на велосипеде ученик четвертого класса люберецкой школы № 2 Петя Холотков. Парнишка выехал из-за кустов на улицу Электрификации, неожиданно появившись перед автомобилем. Результат — большая койка.

5 октября поздним вечером на десятом километре Лыткаринского шоссе автомашина «Жигули» столкнулась со встречной «Волгой». В результате этого происшествия пять подростков с тяжелыми травмами отправлены в больницу. Виноваты опять же родители, доверившие семнадцатилетнему сыну — Михаилу Алисову

управлять «Жигулями». Кстати, у горе-шофера не было и водительского удостоверения.

Госавтоинспекторам известны случаи, когда отцы сажают на колени малолетних детей и доверяют им руль в процессе движения легкового автомобиля. Не рано ли?

Как говорят, дурной пример заразителен. И вот, глядя на взрослых, дети, подростки переходят дорогу в неположенном месте, на красный сигнал светофора.

Вот какую статистику мы имеем за одиннадцать месяцев: 452 человека из числа учащихся средних школ и училищ остановили работники ГАИ за различные нарушения правил дорожного движения. Недисциплинированностью отличаются учащиеся СПТУ № 50 (остановлено 12 человек), люберецких школ № 18 (13 человек), № 5 (22), № 1 (18), лыткаринских № 1 (19 человек) и № 3 (17).

Как видим, родителям и учителям еще и еще раз нужно проводить с детьми беседы по правилам дорожного движения, воспитывать у ребят уважение к дисциплине. Всякие упущения в этой работе оборачиваются бедой.

А. СОЛОДОВ,  
госавтоинспектор ГАИ  
Люберецкого УВД.

### РЕКЛАМА ● ОБЪЯВЛЕНИЯ ● ИНФОРМАЦИЯ ● РЕКЛАМА

#### АВТОРЕМОНТНАЯ МАСТЕРСКАЯ

предлагает свои услуги в ремонте личного автотранспорта:

- рихтовку и окраску транспортных средств;
- ремонт и вулканизацию шин;
- регулировку угла схождения и развала колес;
- монтаж-демонтаж, балансировку колес;
- установку радиоаппаратуры и охранной сигнализации.

Обращаться по адресу: г. Дзержинский, ТЭЦ-22, телефон 551-25-33.

Приемный пункт, расположенный по адресу: г. Люберцы, ул. Волковская, 67 (у рынка), окажет вам услуги: монтаж-демонтаж, балансировку колес.

Приемный пункт, расположенный по адресу: пос. Октябрьский, ул. Советская, 2 (тел. 558-70-02, доб. 166), принимает заказы на:

- регенерацию, ремонт и вулканизацию шин.

Люберецкое управление бытового обслуживания. 3—3.

#### БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ приглашает на Люберецкий хлебозавод:

уборщиц, грузчиков, рабочих в цеха.

Хлебозавод приглашает на работу одиноких женщин (до 30 лет) из других областей.

По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться в бюро по трудоустройству: г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 6.

2—2

### В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

#### КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «СЕМЬ САМУРАЕВ» (2 серии) — 11, 14, 17, 20; (малый зал) — кинолекторий «ИСТОРИЯ СОВЕТСКОЙ ПИОНЕРИИ» — 10, 13-30; кинолекторий «ОТКРОВЕННЫЙ РАЗГОВОР» — 15-15; «ГРОГ» — 11-45, 17-30 (удл.); «КРЕПЦЕРОВА СОНАТА» (2 серии) — 19-30.

#### КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ВАРВАРА КРАСА, ДЛИННАЯ КОСА» — 10; «ТОСКА ВЕРОНИКИ ХОСС» — 13-10, 18-45, 20-45; «ПРИВИДИЕНИЯ В ЗАМКЕ ШПЕС-САРТ» — 11-30, 15, 17.

#### КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «АМАДЕУС» — 17, 20; «ПРАВСУДИЯ» — 11, 14.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня: «ВСПЫШКА» — 13, 18, 21.

ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Сегодня: «ДРУГАЯ ЖИЗНЬ» — 18, 20.

УХТОМСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «УМЕЮЩИЙ МОЛЧАТЬ» (2 серии) — 17.

ЛЫТКАРИНСКОМУ городскому производственному управлению бытового обслуживания населения на постоянную работу требуются бухгалтера.

Обращаться по адресу: г. Лыткарино, ул. Первомайская, д. 20/10.

Дирекция. 1—2

### Давайте познакомимся!

Вдова 38 лет с 12-летней дочерью ждут отклика доброго и порядочного человека в возрасте от 39 до 48 лет, можно с ребенком. Аб. № 388.

Пенсионер, сохраняющий силу и здоровье, любящий природу и литературу, познакомится с женщиной до 40 лет. Обращаться по адресу: 105484, г. Москва, 16-я Парковая, 35, кв. 84. Л. Г. Фейгенберг. Аб. 389.

Мне 30 лет. Имею высшее образование. Хочу создать семью. Познакомлюсь с мужчиной не старше 37 лет, высокого роста, не ниже 180 см, желательно с высшим образованием. Жду писем с фотографией. Мой адрес: 109457, Москва, Окская ул., дом 46, квартира 18, Ольга.

Мужчина 32 лет, рост 164 см, познакомится с девушкой до 25 лет. Аб. № 390.

Мужчина 27 лет, женат не был, познакомится с женщиной до 30 лет для создания семьи. Аб. № 391.

### НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4

Секретариат — 554-52-74; отдел партийной жизни — 553-14-72; зам. редактора, отдел промышленности — 553-27-35; отдел сельского хозяйства — 553-38-60; корр. по строительству — 553-26-83; отдел писем и бюро знакомств — 553-27-07; бухгалтерия и прием объявлений — 554-32-16.

Редактор

А. Н. ВАСИН